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1. PRZEDMIOT ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 

1.1.   Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny dla inwestycji pn.: 

„Budowa przepustu w Leśnictwie Skalne” 

Realizowanej w ramach zadania pn.: 

„Przebudowa przepustu w oddz. 134 w Leśnictwie Skalne” 

Projekt wykonano na potrzeby Inwestora – Nadleśnictwa Limanowa. 

1.2.  Podstawa opracowania 

– Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane,  

– Ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo Wodne, 

– Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, 

– Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 

25 kwietnia 2012 r. w sprawie geotechnicznych warunków posadowienia obiektów 

budowlanych, 

– Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 30 maja 2000 r.  

w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać drogowe obiekty 

inżynierskie i ich usytuowanie,  

– Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 

25.04.2012 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego, 

– Wytyczne prowadzenia robót drogowych w lasach, ORWLP w Bedoniu 2013 r, 

– Podręcznik wdrażania projektu – Wytyczne do realizacji zadań i obiektów małej 

retencji i przeciwdziałania erozji wodnej. Kompleksowy projekt adaptacji lasów  

i leśnictwa do zmian klimatu – mała retencja oraz przeciwdziałanie erozji wodnej  

na terenach górskich. Warszawa, listopad 2016 r, 

– Pomiary w terenie, 

– Ustawa z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach, 

– Obowiązujące normy i przepisy, 

– Zlecenie i umowa z Inwestorem. 

1.3. Zakres opracowania 

Zakres opracowania obejmuje: 

• Budowę przepustu zlokalizowanego na cieku „bez nazwy” o dł. 10 m, wraz z 

niezbędnymi umocnieniami na wlocie do przepustu; 

• Odtworzenie odcinka drogi leśnej zlokalizowanej bezpośrednio nad 

przepustem o dł. 14 mb. 
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1.4. Materiały wyjściowe 

– Mapa do celów projektowych w skali 1:500; 

– Uzgodnienia z Inwestorem; 

– Wizja lokalna i pomiary w terenie. 

2. Rozwiązania konstrukcyjne obiektu budowlanego 

2.1.   Projektowana droga 

Konstrukcje nawierzchni: drogowej– zaprojektowano jako podatną. 

2.2. Zastosowane schematy statyczne 

Dla projektowanych ścian czołowych przepustu założono schemat statycznie 

wyznaczalnej belki utwierdzonej w gruncie. Dla elementów prefabrykowanych przepustu 

założono nośność II klasy obciążenia pojazdami samochodowymi.  

2.3. Prawdopodobieństwo przewyższenia  

Zaprojektowane światło przepustu zapewnia przepływ miarodajny o 

prawdopodobieństwie przewyższenia 2%. 

2.4. Charakterystyka i podstawowe parametry obiektu 

Parametry charakterystyczne projektowanego przepustu: 

– Materiał przepustu     żelbet; 

– Światło poziome      1,0 m; 

– Światło pionowe      1,0 m; 

– Długość przepustu     10,0 m; 

– Rzędna dna na wlocie do przepustu   656,31 m n.p.m.; 

– Rzędna dna na wylocie z przepustu   655,81 m n.p.m.; 

– Spadek podłużny przepustu    5,00%; 

– Ukos w stosunku do osi przejazdu   ~76° 

 Obiekt zaprojektowany jest jako jednootworowy z prefabrykatów skrzynkowych 

100 x 100 cm. Łączna długość obiektu wynosić będzie 10,05 m. Prefabrykaty łączone są  

ze sobą za pomocą zamków betonowych. Szczeliny dylatacyjne między skrzynkami 

należy zabezpieczyć przed filtracją wody zaprawą niskoskurczową.  

Przepust należy posadowić na ławie z betonu C8/10 grubości 20 cm. Ława powinna 

być szersza od elementów prefabrykowanych przepustu o 20 cm z każdej strony.  

Na ułożonych elementach prefabrykatów przepustu należy wykonać żelbetową płytę 

spinającą wylewaną na mokro, o grubości 14,0÷15,3cm, z betonu klasy C25/30. Płytę 

spinającą należy zazbroić podwójną siatką prętów Ø10 w rozstawie co 12,5 cm. Pręty 

podłużne należy wpuścić w ściany czołowe. Powierzchni górnej nadbetonu należy nadać 

spadki poprzeczne o wartości 2,0% od osi na zewnątrz przepustu. Płytę spinającą należy 

zespolić z prefabrykatami za pomocą prętów Ø14 osadzonych za pomocą kleju 

https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
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epoksydowego w otworach Ø18 o głębokości 70 mm, w rozstawie 50x50 cm. 

Powierzchnie górną nadbetonu po oczyszczeniu z mleczka cementowego, należy 

zabezpieczyć izolacją poziomą z papy termozgrzewalnej zawiniętej na ściany pionowe po 

25cm z każdej strony. Ściany elementów prefabrykowanych po uprzednim zagruntowaniu 

roztworem asfaltowym należy zabezpieczyć izolacją w postaci powłoki asfaltowo-

rozpuszczalnikowej. 

Od strony górnej i dolnej wody przepustu zaprojektowano dwuwarstwowe ściany 

czołowe o wysokości całkowitej 3,02 m, gdzie warstwę zewnętrzną stanowi okładzina 

kamienna gr. 20 cm, a warstwę wewnętrzną ściana żelbetowa z betonu C25/30 o gr. 30 

cm. Od strony górnej wody ściana posiada kształt litery „L” o długości ramion 3,0 m oraz 

2,5 m. W strukturze ściany zostanie wyprofilowany wlot rowu odwadniającego drogę. Od 

strony dolnej wody zaprojektowano ścianę o szerokości 2,60 m wraz ze skrzydełkiem o 

długości 2,00 m odchylonym od osi ściany o kąt 200. Ściany zostaną posadowione 1,2m 

poniżej dna cieku. Zaprojektowanie zbrojenie ścian w postaci siatki prętów zbrojeniowych 

Ø12 co 20 cm. Zarówno zbrojenie ścian czołowych jak i płyty spinające należy wykonać 

ze stali klasy A-IIIN.  

Przepust należy zasypać równomiernie z obydwu stron gruntem niewysadzinowym, 

zagęszczonym do wskaźnika zagęszczenia Is=0,98 wg standardowej próby Proctora. 

Od strony górnej wody wykonano umocnienia z płyt kamiennych gr. 30 cm przelanych 

betonem, o długości 6,0 m.  

2.5. Urządzenia bezpieczeństwa ruchu 

W obrębie przepustu projektuje się wykonanie obustronnych barier stalowych 

bezprzekładkowych wbijanych typu N2 na słupkach sigma 100, co 4,0 m na długości 8 m, 

w odległości 0.35 m od krawędzi jezdni. Bariery energochłonne należy zakończyć 

łącznikami czołowymi pojedynczymi. 

2.6. Przekroje konstrukcyjne 

Projektowana budowa przepustu pod drogą leśną przewiduje w ramach 

wykonywanych robót, wykonanie i zagęszczenie podbudowy, budowę nawierzchni 

drogowej o szerokości 3,5 m + poszerzenie na łuku i poboczy obustronnych o szerokości 

1,10 m. 

Konstrukcja jezdni i poboczy 

– 10 cm nawierzchnia twarda nieulepszona z kruszywa C90/3 niezwiązanego spoiwem 

stabilizowanego mechanicznie tłuczeń 31,5/63 mm zaklinowany klińcem 20/31,5 mm 

z zamknięciem górnej warstwy grysem bazaltowym 2/8 mm;  

– 20 cm podbudowa zasadnicza – z kruszywa C90/3 niezwiązanego spoiwem 

stabilizowanego mechanicznie – tłuczeń 31,5/63 mm. 

https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
https://pl.wikipedia.org/wiki/%C3%98
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3. Geotechniczne warunki i sposób posadowienia obiektu budowlanego w 
formie dokumentacji badań podłoża gruntowego i projektu 
geotechnicznego, oraz sposób zabezpieczenia przed wpływami 
eksploatacji górniczej. 

Dokumentacja badań podłoża gruntowego i opinia geotechniczna zostały dołączone 

jako załączniki do niniejszego Projektu Technicznego. 

Obiekt nie wymaga zabezpieczenia przed wpływami eksploatacji górniczej. 

4. Dokumentacja geologiczno – inżynierska. 

Nie dotyczy. 

5. Rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe wewnętrznych i zewnętrznych 
przegród budowlanych. 

Nie dotyczy. 

6. Podstawowe parametry technologiczne oraz współzależności urządzeń i 
wyposażenia związanego z przeznaczeniem obiektu i jego rozwiązaniami 
budowlanymi – w przypadku zamierzenia budowalnego dotyczącego 
obiektu budowlanego usługowego lub produkcyjnego. 

Nie dotyczy. 

7. Rozwiązania budowalne i techniczno-instalacyjne, nawiązujące do 
warunków terenu, występujące wzdłuż trasy obiektu budowlanego, oraz 
rozwiązania techniczno-budowlane w miejscach charakterystycznych lub 
o szczególnym znaczeniu dla funkcjonowania obiektu albo istotne ze 
względów bezpieczeństwa, z uwzględnieniem wymaganych stref 
ochronnych w przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego obiektu 
budowlanego liniowego. 

Nie dotyczy. 

8. Rozwiązania niezbędnych elementów wyposażenia budowalno-
instalacyjnego, w szczególności instalacji i urządzeń budowalnych. 

Nie dotyczy. 

9. Sposób powiązania instalacji i urządzeń budowalnych obiektu 
budowlanego, o których mowa w pkt 7, z sieciami zewnętrznymi wraz z 
punktami pomiarowymi, założeniami przyjętymi do obliczeń instalacji 
oraz podstawowe wyniki tych obliczeń, z doborem rodzaju i wielkości 
urządzeń. 

Nie dotyczy. 
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10. Rozwiązania i sposób funkcjonowania zasadniczych urządzeń instalacji 
technicznych, w tym przemysłowych i ich zespołów tworzących całość 
techniczno-użytkową, decydującą o podstawowym przeznaczeniu obiektu 
budowlanego, w tym charakterystykę i odnośne parametry instalacji i 
urządzeń technologicznych, mających wpływ na architekturę, 
konstrukcje, instalacje i urządzenia techniczne związane z tym obiektem. 

Nie dotyczy. 

11. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej, stosownie do 
zakresu projektu 

Nie dotyczy. 

12. Charakterystyka energetyczna budynku 

Nie dotyczy. 
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B. CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
DO PROJEKTU TECHNICZNEGO 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spis rysunków: 

Rys.1 – Zbrojenie płyty spinającej, w skali 1:25; 

Rys.2 – Zbrojenie ściany czołowej na wylocie, w skali 1:25; 

Rys.3 – Zbrojenie ściany czołowej na wlocie, w skali 1:25. 
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drogowa:
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Projektował:

mgr inż. Andrzej Olszowski
upr. nr MAP/0078/ZHOD/04

Opracował:
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inwestycji:

Andrzej Olszowski A14 Usługi 
Projektowe, Nadzory Budowlane
ul. Biecka 8/35, 38-300 Gorlice

Budowa przepustu 
w Leśnictwie Skalne

Podpis:

Nr rysunku: 1

Skala:

Gorlice, 06.03.2025 r.Data:

Zbrojenie płyty spinającej 1: 25
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zadania: Przebudowa przepustu w oddz. 

134 w Leśnictwie Skalne
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C. DOKUMENTY DOŁĄCZONE DO PROJEKTU 
TECHNICZNEGO 

 

 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

 

Projektant oświadcza, że: 

projekt techniczny w ramach inwestycji pn.: 

Budowa przepustu w Leśnictwie Skalane 

stanowiący część zadania pn.: 

Przebudowa przepustu w oddz. 134 w Leśnictwie Skalne 

położony na działce: 

120703_2.0006.2323 

jest wykonany zgodnie z art. 34, ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo 

Budowlane oraz został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami, zasadami 

wiedzy technicznej, jest kompletny oraz może zostać skierowany do realizacji.  
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Kopia uprawnień i przynależności do izby – projektant specjalność drogowa 
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Opinia geotechniczna z dokumentacją badań podłoża gruntowego 
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